

# 两公司互相起诉,法官调解:你们都有错!

■舒翼 吴立国 赵易

本报讯 两家公司因为装修工程互相起诉,都指责对方有错。溧阳法院法官组织双方实地查看,指导双方清楚认识到各自分别存在工程款支付不及时和工程质量有瑕疵的过错,从而在此基础上顺利调解结案。昨天记者从溧阳法院了解到,调解协议现已履行完毕,两家公司都撤回了起诉。

2023年上半年,某商贸公司因办公需要,委托某装修公司对商贸公司的办公地址进行装修。双方在装修过程中产生了较大矛盾,多次协商均未能解决,反而越吵越激烈。

于是装修公司起诉至溧阳法院,要求商贸公司立即支付剩余的装修款近20万元。庭审中,商贸公司直接提出反诉,要求装修公司承担工程延误的损失,还要对质量问题作出赔偿,总计也是20万元。双方在法庭上针锋相对、互不退让,抓住对方的问题大做文章。

为查清案件事实,妥善化解两家企业间的矛盾纠纷,承

办法官宣布休庭后,组织两家公司的法定代表人及委托诉讼代理人,一同到装修现场进行勘察。他们实地查看装修工程完工情况,核定工程可能存在的质量问题,并找到相关供货人员及工作人员,了解工程施工及工期进展情况等。

通过现场细致调查,两家公司的分歧范围逐渐缩小:装修公司认识到自己在工程质量上确实存在不符合规范和约定的问题;商贸公司也认识到由于自己的工程进度款支付不及时,确实导致了工程进度放缓。

承办法官指导双方清楚认识自身存在的过错后,在现场趁热打铁,组织双方人员进行工程结算,并明确了扣除项。在法官的协调下,双方经过仔细核算,最终达成了和解方案:由商贸公司支付装修公司适当的装修工程款,案涉纠纷一次性解决。

商贸公司当场决定撤回反诉,并于3日内付清了款项。装修公司在收到商贸公司支付的相应款项后,也立即撤回了起诉。

## 雀鹰误入村民家,民警及时救助

■记者 汪磊  
通讯员 段羽铭 图文报道

本报讯 “民警同志,有一只大鸟飞进了我家,你们快来看!”近日,钟楼公安分局卜弋派出所接到报警,称其家中突然“天降大鸟”。接到报警后,民警立即赶到现场,在辖区村民家中看到了这只“大鸟”。

民警见它明显受到惊吓,不断扑腾翅膀,好在并未受伤。经村民讲述,当天晚上他听到家中有动静,发现是一只尖嘴利爪的“大鸟”正蹲在墙角“躲猫猫”。村民见这只鸟长相

古怪,想起民警之前在村里开展的野生动物保护宣传教育活动,猜想这可能是保护动物,便立即报警并把它装进笼子,投喂食物悉心照顾。民警将“大鸟”带回所内,并立即联系常州市农林局。经专业人员仔细检查,确认该鸟为国家二级保护动物雀鹰。

据介绍,雀鹰,是隼形目鹰科鹰属猛禽,已被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录II中,同时也被中国列入《国家重点保护野生动物名录》,为二级保护动物。目前,这只雀鹰已被移交至淹城野生动物园进行救助保护。



千万不能和陌生人“共享屏幕”!

## 女子中了这个圈套,被骗20万元

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

如果接到陌生电话,对方让你开共享屏幕功能,你千万要小心!近日,市民戴女士就因为和对方共享屏幕,在骗局中越陷越深,最终共被骗20万元。“如果你和对方共享了屏幕,那就相当于共享了自己的钱包,一定要当心。”反诈民警提醒道。

### 重点案例1 和骗子共享屏幕后 女子被骗20万元

1月2日,戴女士报警。不久前,她接到Facetime电话,对方自称微信客服,说戴女士误开通了微信百万保障,不关闭每月会扣800元。

戴女士怕被扣钱就按照对方的指示打开Facetime共享屏幕功能,把钱通过网银转给对方的指定账户进行认证。客服承诺转账到虚拟账户不会扣款。戴女士第一次尝试后,发现钱确实没有转成。“其实是对方给了错误账号,转账肯定不会成功。”案情说到这里,民警解释道。

戴女士未细想便按照对方要求进行第二次验证,结果发现钱被转掉了,对方称其操作错误需要重新走流水。戴女士按照对方要求操作反复转账,后发现对方一笔钱都没返回,且对方还在诱导其转账,意识到遭遇诈骗,遂报警,共计损失20万元。

警方提醒,陌生人要求和你共享屏幕,千万不要接受。“帮助关闭百万医疗保险”“远程指导投资赚钱”等都是骗子的幌子,他们诱导你开启“共享屏幕”,让你操作转账,从而获取账号和密码实施诈骗。

### 重点案例2 会计识破骗局 避免公司财产重大损失

面对岁末电诈警情多发态势

势,常州经开区公安分局根据上级统一部署,持续开展企业集中宣防“蓝盾1号”专项行动。结合近期较为高发的“远程木马”“高仿邮箱”涉企诈骗,精心策划、精密组织、精准宣防,采用现场讲解、以案说法、面对面交流等方式,针对企业负责人及财务人员密集宣讲,持续掀起强大宣传声势,不断增强企业员工识骗防骗能力。

去年12月29日,常州经开区一家企业拦截一起类似手段诈骗,成功避免损失495万元。当时,这家企业的会计在工作时收到一封邮件,内有一张发票链接,点开发现发票不能完全显示,点击下载也未成功(经查,系木马病毒)。随后,骗子远程控制会计的电脑,将会计的QQ拉进一个诈骗群聊,并向会计发送信息,要求其向某账号汇款495万元。

会计一看群里都是公司核心领导,头像也一模一样,并没有怀疑工作群真实性,以为自己是在接受公司老板的工作指令。但是想起前阶段接受的反诈宣传,会计不放心,又打电话给老板确认。经核实,发现确系冒充老板诈骗。

### 警情周报 刷单、冒充客服诈骗多发

根据警务平台警情库统计,去年12月27日至今年1月3日,电信网络诈骗警情同比下降58.2%,环比下降11.6%,预警拦截境外语音诈骗电话16307起,新冻结涉案资金1608万余元,续冻涉案资金7032万余元。

从发案类型来看:网络诈骗占83.1%,电话诈骗占16.9%。

从作案手段来看:兼职刷单类占15.7%、冒充客服注销会员类占13.6%、虚假博彩类占11.1%、冒充熟人类占10.0%、虚假购物类占9.5%、虚假服务类占8.4%。

### 其他案例 男子刷单被骗10万余元

1月2日,市民金先生报警。他前几天莫名收到一封“跨年信件”,且扫码可领奖品。金先生扫码后进入跨年群,群里一开始做关注点赞的任务赚取佣金,后有人称有单子可以抢,能赚更多的钱。金先生心动了,下载了对方指定的刷单App。平台刷单群客服称助力商家刷单返现,助力到一定额度就可以升级会员等级,提高返利金额。金先生按要求在平台里点击商家页面,输入客服要求的“件数和金额”提交,通过网银转账到指定账户。后对方称金先生操作错误导致无法提现,需要补单。金先生补单后对方又称其提现错误,要重新转账补数据。金先生发现被骗,损失10万余元。

1月2日,市民田先生报警。他点击色情弹窗下载App,客服称由于平台约会是免费的,但双方都是会员才可安全匹配。田先生充值会员后,客服发了一些色情照片。后对方称服务需要做博彩任务,于是田先生就跟着客服开始下注。一开始他可以提现几百元,后客服称其下注错误,需要下双倍的金额。田先生按要求用网银、银行卡陆续转账,还是提现失败,便联系客服,对方称仍需要继续转账。田先生发现被骗,损失3万余元。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



## 民警速破盗窃案,被人称赞“长得帅”

■张亮 汪磊

本报讯 “长得帅 破案快”。近日,溧阳市公安局城南派出所民警李天祥,收到这样一面“显眼包”锦旗。原来,他和同事任俊诚快速侦破了一起盗窃案,被盗财物失而复得的受害人以此表达谢意。

送来锦旗的李某之前通过网络交友结识了一名男性网友,经过一段时间的接触,两人便约了在线下见面。然而在一次见面后,李某发现自己花了13000多元购买的金手镯竟然变成假货,她怀疑是被男网友掉包了,

于是立即到城南派出所报警。

虽然结识了一段时间,但李某并不知道该男子的具体身份信息,对方的微信也已注销,无法提供其他有效线索,一度让案件侦破陷入僵局。但城南派出所民警任俊诚和李天祥并没有放弃对该案的追查,多次对案件线索进行梳理分析,通过对相关线索的分析研判,终于成功锁定江西籍嫌疑人朱某。兵贵神速,虽然当时溧阳正值大雪恶劣天气,但办案民警克服出行困难,奔赴江西南昌将朱某抓获归案。

到案后,朱某交代了其第一次与李某见面时,李某的金手镯

就引起了他的注意,随后便网购了一件款式相近的仿真金手镯趁机调包。同时,民警还挖出另一起隐案:朱某于今年2月初与李某第一次见面时,就顺手牵羊盗走了她的一部苹果手机,那时李某还以为是自己不慎将手机遗失。通过民警的进一步工作,朱某将盗窃财物全部退还。

民警坚持不懈、为民着想的精神令李某十分感动。去年12月底,李某专程赶到城南派出所,向办案民警李天祥、任俊诚分别送上锦旗。同时,李某还特地赶到溧阳市公安局送去感谢信,向城南派出所民警表示了真挚的感谢。